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Galgócz és Vidéke
Előfizetési árak: i évre 10 kor., 7* évrc 
5 kor., y4 évre a kor. 50. — Néptanítóknak 
félárért. — Hivatalnokoknak 74 évre 2 kor.

— Ellopott póstazsák. A ma, 
hétfőn hajnalban Galgócra érkező 
póstát tartalmazó 2 postazsákot, me­
lyet a társaskocsi kalauz szokott 
Lipótvár állomásról behozni, isme­
retlen tettesek Lipótvár állomá­
son a társaskocsiról ellopták. ,Gal- 
góc kereskedői köreiben a posta­
zsák eltűnése nagy zavart okozott, 
mert a reggeli póstával jönnek 
a legfontosabb üzleti levelek.

— Törvénykezési szünet Rá­
kóczi temetése alkalmából. Polonyi 
igazságügyminister Rákóczi fejede 
lem és bujdosó társai temetése 
napján, október 28, 29 és 30-án 
törvénykezési szünetet rendelt el. 
E napokon tárgyalások nem tartatnák 
ugyan, de egyébként a hivatali mun­
ka nem szünetel.
A póttartalékosok kárta­

lanítása.
A múlt évben kivételes tényleges 

szolgálatot teljesített póttartaléko­
sok kártalanítására tudvalevőleg 1 
millió 500,000 koronát szánt a tör­
vényhozás. A segélyezendők össze­
írására vonatkozó utasítás most ér­
kezett le a minisztériumból. Az 
utasítás szerint csak azon póttarta­
lékosok nyernek az egyes vidékeken 
szokásos napszámmal egyenértékű 
kártalanítást, kik még a bevonulás 
előtt megnősültek s családot 
hagytak otthon. Egyes különös 
méltánylást igénylő esetben azonban 
más is nyerhet segélyt. A segélye­
zendő póttartalékosok összeírását a 
katonai hatóságoktól leérkező ki­
mutatások alapján a községi elöljá­
róságok teljesítik, kik kötelesek 
minden egyes póttartalékost családi 
viszonyaira nézve kihallgatni és en­
nek bemondására vonatkozó adatok 
valóságáról meggyőződést szerezni. 
Az összeírás alapján a főszolgabíró 
határoz abban, hogy kignyer segélyt 
és ki nem, azonban ezen határozat 
ellen, miután az összeírás aztán 8 
napig közszemlére lesz kitéve, fel­
szólamlással lehet élni, a melyet 
az alispán dönt el végérvényesen. 
Ezen munkálatnak a f. év november 
15 óig kell befejezést nyernie, hogy 
a póttartalékosok még ez évben 
megkapják segélyüket. A segély 
mérve napjára 1 kor. 20 — 2 koro­
náig lesz megállapítva.

— Áthelyezés. Kerezsy György 
távozásával megüresedett nyitra- 
megyei kir. tanfelügyelőségi tollnoki 
állásra 3 vallás és közoktatásügyi 
minister Dr. Mauks Ernő csongrád- 
megyei kir. tanfelügyelőségi tollno- 
kot áthelyezte,

~ Halálozás, Wallach Éliás gab 
góci magánzó folyó hó 20-án 83 
éves korában, hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhunytban Reisz 
Simonné atyját gyászolja. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz megtartva.

Megjelenik minden hétfő heggel 8 órakor.
HÍV. bird. 100 szóig 4 kor., minden további kezdett 100 szó 2 korona.

Szjrkesztöség és kiadóhivatal: Galgócon 
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

Házi ipar.
Befejező közlemény. —

Nézzük csak, mely házi ipari 
munkák alkalmasak arra, hogy a 
földmivelő munkásnép azokból jö­
vedelmet lásson téli időben, a külső 
mezőgazdasági munkák szünetelése 
alatt.

Ilyenek a fafaragás, vesszőfonás, 
sás, gyékényfonás, gyékény és nád 
szövés, szalmafonás, a seprű és 
kefekötés, kender, lennek félgyárt 
mánynyá való feldolgozása, végül a 
kerti termékek, zöldség és gyü­
mölcsfélék csomagolása, aszalása, 
konzerválása, gyümölcs-izek, gyü­
mölcs-sajtok, tarhonya stb, közfo­
gyasztás tárgyát képező élelmi 
cikkek készítése. Ezen munkák 
üzéséhez csekény technikai ismeret 
szükséges s a munkások kézi ügyes­
ségüknél fogva gyorsan elsajátítják. 
Ezen házi ipari ágak Uzése külön­
ben legtöbb helyen fel is található 
és sok helyütt a tökély elég magas 
fokán áll.

A fafaragó iparral 38 várme 
gyében, vesszőfonással 46 várme­
gyében, seprükötéssel 20 várme­
gyében, sás és gyékényfonással 25 
vármegyében, szalmafonással 22 
vármegyében a gazdasági házi ipar 
2—3 ágát, mig 23 vármegyében 
a házi iparnak valamennyi ágát 
megtaláljuk.

A kosárkötést fűz- és más fane- 
müekből az ország legtöbb részén 
űzik; különösen a csemege- szőlő 
gyümölcstermelés és baromfite­
nyésztés fellendülésével rendkívül 
nagy szükséglet mutatkozik cso­
magoló kosarakban. Ezenkívül gaz? 
daságban és a háztartásban szük­
séges kosaraknak, kosár bútoroknak 
biztos piaca van. Kosár-árukból 
még mindez ideig rendkívül nagy 
behozatalunk van különösen Ausz­
triából ; a behozott kosárkötő mun­
kák értéke több mint egy millió 
korona évenkint. De nemcsak a 
behozatal meggátlása, hanem kivi­
telre való termelés is eredménynyel 
biztat. Hogy kosárszükségletünk 
nagy mértékben fog még fokozódni, 
ennek bizonyítására elég, ha Kecs­
kemét és Nagykőrös piacait ismer­
tetjük röviden. Kecskemétnek 19 
ezer magyar hold szellője és gyű 
mölcse van, melyekről egy évben 
mintegy 4000 vaggon friss gyü­
mölcsöt szállít el kosarakban cso­
magolva. Nagykőrösnek gölcHg 
termelése 5,QQQ m. holdat foglal el 
s zöldséget és baromfit évenkint 
több mint 4000 vaggont szállít el 
szintén kosarakban csomagolva. 
Mindkét város kosárszüksegletét 
mindez ideig nagyobbrészt Morva­
országból fedezte. Kecskemétnek 
kosárszükséglete évenkint 1*2—1’5

1 millió darab, Nagykőrösé körülbelül 
1 millió darab.

A faragó munka, szekér alkat­
részek félgyártmány alakban : ten 
gely, ágas, rúd, küllő, keréktalp, 
lőcs, szán, korcsolya; gazdasági 
eszközök közül: járom, villa, ge­
reblye, lapát, ásó, kapa, villa-nyél, 
talicska, teknő, dongafa, továbbá 
háztartási eszközök. A szerszám 
faipari készítmények közszükség 
letet képeznek. Tömegesen terhelve, 
megbatározott minták szerint elő­
állítva e cikkekből biztos kivitelre 
számíthatunk, mint ahogy már ez- 
ideig is kivitelünkben jelentékeny 
szerepet játszanak. Nyers anyag 
erdeinkben bőségesen áll rendel­
kezésükre.

A gyékény- és sás fonással a 
gazdaságokban nagyobb tömegben 
igényült szőnyegek és takaró gyé­
kények, továbbá különböző kosarak, 
szatyorok, bútorok és díszesebb 
fonása tárgyak készíttetnek. A ke 
resiet e tárgyakban meglehetős 
nagy, szállítunk külföldi piacokra 
is; különösen gyékényponyvát, de 
ez még nagy mértékben fokozható, 
minthogy e téren is van behozata­
lunk, pedig készítményeink nem 
csak hogy kiállják a külföldi 
cikkel a versenyt, hanem azt fölül 
is múlják.

A szalmából kalapokon kívül, 
mely mindenesetre a iegtömegesebb 
szükségletet képez, háztartási ko 
sarak, gazdaságban szükséges ta­
karók állíttatnak elq. Ez ideig csak 
egyes vidékeken ismert szép, izlé 
ses és gyakorlati értékkel bíró 
szalmnfonási munkák a földmive 
lésügyi miniszter által rendezett 
tanfolyamok utján az egész ország­
ban kezdenek elterjedni Különösen 
a nép által viselt szalmakalapok 
és háztartási kosarak azon cikkek, 
melyeknek, ha gyártásukat helyes 
irányba tereljük, nemcsak a kül­
földi behozatal értékét foglalhatjuk 
le, hanem kelet felé nagy kivitelre 
is számíthatunk.

A seprű és kefekötés, — külö­
nösen a hol a cirokseprőhöz a 
nyersanyag megterem — egyszerű 
gépek használatával nagy ered­
ménnyel honosítható meg A házi 
iparilag készült seprők, nagy tö­
megben előállitva, nemcsak a helyi 
piacokat, hanem — tekintettel a 
magyar cirok kitűnő minőségére — 
a külföldi piacot is meghódította.

Tömeges termelés mellett jöve­
delmező kivitelre bizton lehet szá­
mítani. Ez egyike a legjövedel 
mezőbb házi ipari foglalkozások­
nak az Alföld déli részén.

Termékeink kitűnő minősége s a 
hazánkban dívó ízléses elkészítési 
mód mindenesetre felette áll a 

i külföldről behozott, nagyobbrészt *

gyári módon előállított zöldség 
és gyümölcskonzerveknek s e téren 
a helyes útmutatás s a megkívánt 
csomagolási mód alkalmazásával, 
minden esetre ki is fogja azokat 
szorítani. Az országos központi 
statisztikai hivatal adatai szerint 
1904-ben kosárárukból, szalma és 
gyékényfonásu tárgyakból, durva 
faárukból, gyümölcs és zöldség­
konzervekből összesen közel tíz 
millió korona értékű árut hoztunk 
be, mig ugyanezen tárgyakból ki­
vivitelünk a három millió koronát 
sem haladja meg.

Szóval a gazdasági háziiparral 
a jelenlegi fogyasztás mellett 
80-100 ezer mezőgazdasági mun­
káscsaládot tudnánk téli időben 80- 
100 korona keresettel foglalkoz­
tatni és a mellett a hazai fogyasz­
tás is nagyobb mérvet öltene, ha 
a szükségelt házi ipari tárgyakhoz 
olcsón jutna s kivitelünket is meg 
lehetne tizszerezni, ha kellő meny- 
nyiségü kész.átu állana rendelke­
zésére.

Itt még a versenytől sem kell 
félnünk, semmi sem akadályozhatja 
meg a gazdasági házi ipar fejlő­
dését, ha azt helyes alapokon szer­
vezzük. A versenyképes termelés­
nek feltételei ugyanis az olcsó 
munkaerő s az olcsó nyersanyag, 
Már pedig olyan olcsó munkaerőt, 
mint minálunk egyetlen kulturál­
tamban sem találunk, hiszen mező- 
gazdasági munkásaink legnagyobb 
része, mint azt kimutattuk, munka 
és kereset nélkül kénytelen éven­
ként 75—80 napot tölteni. Ezen 
időben tehát, ha csak annyi kere* 
resethez is jut munkájával, a 
mennyivel legalább a napi szük­
ségesebb kiadásait fedezheti, már 
meglehet elégedve.

Nyers anyag bőven áll rendel­
kezőre, mezőgazdasági terményeink 
szinte kínálkoznak feldolgozásra s 
minthogy ez itthon nem igen tör 
tént meg, a nyers anyag vagy 
kivándorol s mint kész áru drága 
pénzen kerül vissza, igy füzvesszőnk 
nagyobb része is potom áron Ausz­
triába megy ki — vagy pedig 
itthon mint értéknélküli anyag 
elpocsékolódik. Az említett gazda­
sági háziipari ágakkal való foglal 
kozás azonban jövedelmezővé csak 
úgy tehető, ha a mezőgazdasági 
munkások oly időben foglalkoznak 
ezzel, mikor a külső munka szü­
netel. Egész éven át ezen foglal­
kozást, mesterségként iparszerüleg 
űzni nem fizeti ki magát, minthogy 
a nyári magas gazdasági munka­
bérek mellett ilyen csekély értékű 
tárgynak előállítása haszonnal nem 
járhat.

Minálunk a mezőgazdaság képezi 
a nemzeti jövedelem legfőbb for-
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rását és ezért a mi munk&sn epünk ot 
attól nem szabad, de nem is kívá­
natos elvonni. Azonban alkalmat, 
kell nyújtani a földmi ve lő népnek 
arra,' hogy a fejlődő életigények- 
hez. képest kifejthesse teljes munka­
erejét, illetve, hogy a mezei munka 
végeztével fenmaradó időben is 
dolgozhasson, kereshessen.

Gazdasági szempotból megbe­
csülhetetlen haszonnal járna, ha a 
földmivelő nép a rendelkezésére 
álló s kénytelenül elhevert szabad 
idejét munkával értékesíthetné. 
Ekként megismerhetné a szorgalom 
és munka áldását, sőt ezek által 
némi takarékos eljárás mellett egy 
kis tőkét is szerezhetne. Nagy fon­
tossággal bírna ez társadalmi és 
erkölcsi életének fejlesztésére !*->c T J

HÍREK.
— Rákóczi ünnepségek. Nagy 

szerű; készülődések történnek ország­
szerte II. Rákóczi Ferencz és búj 
dosó társai hamvainak hazaszállítása 
alkalmából. Megmozdult az egész 
ország, hogy méltóképen fogadja 
nagy fejedelme és társai földi ma­
radványait. Mindenütt lázasan készü­
lődnek, hogy a rendezendő ünnep­
ségek fénye a késő utódok előtt is 
emlékezetben maradjon. Vidékünk 
sem maradhat ki az országos moz­
galomból. Polgártársak ! Lobogózzá­
tok fel október 28 és 29-én házaito­
kat. Zúgjanak a harangok, hirdetve 
a nemzet háláját azok iránt, kik 
szabadságáért küzdöttek ! Legyen 
ünnep e két nap mindenütt! Az 
iskolákban, hivatalokban. "Ha na- 
gyobbszabású ünnepély keretében 
nem is, de legalább igy fejezzük 
ki kegyeletünket a hazatérő hösök 
iránt,

— Vármegyei közgyűlés. Nyitra- 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
október hó 25 - én tartja meg Markhot 
Gyula főispán elnöklete alatt őszi 
rendes közgyűlését. A bő tárgyso­
rozat fontosabb pontjai a követke 
zőkc A várm. főjegyzői, nyitrai, 
nagysurányi, miavai, szakolcai és 
privigyei főszolgabírói. II, osztályú 
aljegyzői, két I. osztályú szolgabirói 
és négy II. oszt. szolgabirói állásnak 
választás utjáni betöltése. A m. kir. 
belügyminister rendelete a járási 
közgyámi állások megszüntetése 
tárgyában. Bizottsági tagsági helyek 
választás utján való betöltése. Ko- 
lozsvármegye közönségének a vár- 
megyei pénzkezelés visszaállítása 
iránti átirata. Kassa sz. kir. város 
közönség válasza a vármegye toh, 
bizottságának a nemzetiségi sajtó 
üzelmei tárgyában hozott határoza 
tára. Sopron és Szeged városoknak 
a sajtószabadság törvényes szabályo­
zására vonatkozó átirata. Indítvány 
báró Jeszenák János vértanú szobrá 
nak felállítása iránt. Indítvány II. 
Rákóczy Ferenc és tsait hazaárulónak 
bélyegző 1715- 19 te. eltörlése 
iránt. A vármegyei pénzek elhelye­
zésére szolgáló pénzintézetek kije­
lölése. Az országos törzskönyvi 
bizottság előterjesztése Nyitra vár­
megye községei és egyéb lakott 
helyei nevének megállapítása iránt. 
A vármegyei székház átépítése. A 
vármegyei vámos utak átvétele iránt 
a m. á. v.-val kötendő szerződés. 
Előterjesztés a pőstyéni korház 
alap vagyon hiányának pótlása tár­
gyában. Előterjesztés a Bodoki 
segélyegylet alapszabályainak módo­
sítása iránt. 1907 évi költségvetések, 
A nagytapolcsányi második gyógy­
szertár ügye. A nagytapolcsányi

körállatorvosi állás:, szervezése. Elő 
terjesztés dr. Thuröczy Karoly vár 
mecryei főorvosnak ujabbi szabad­
ságolása iránt. A vármegye járási 
dijnokainak helyzetük javítása iránt 
előterjesztett kérelmük. Kudlik Fá^é 
várnagy nyugdíjazása. Özv. Janits 
Jenőné özvegyi ellátmányánnk kiegé­
szítése. Oklevelek kihirdetése.

— Investició. Jedlicska Pál nagy- 
szombati püspöki helynök folyó hó 
15-én investialta Nagyszombatban 
Hollady Jenőt, mint nagytapolcsányi 
plébánost.

— A járási mezőgazdasági bi 
zottság ülése. A földmivelésügyi 
minister tervbe vette a mezőrendőri 
törvény reformját s az érdekelt 
szakköröket, valamint a közhatósá­
gokat felhívta, hogy az érvényben 
levő törvénynek azon vidéken történt 
alkalmazása közben észlelt hatásáról, 
hiányainak megszüntetése és egyes 
a törvényben nem foglalt intézke­
dések szükségessége tárgyában vé­
leményt adjanak. Frideczky Timóth 
főszolgabíró a galgóci járási mező- 
gazdasági bizottság tagjait e célból 
folyó hó 26 ára meghívta, a mikor 
ezen kívül egyéb felmerülő kérdé­
sek is tárgyaltainak.

— Kinevezések. Az igazságügyi 
minister Óhidy Rezső galgóci betét 
szerkesztő szak-dijnokot betétszer 
kesztő írnokká, Terlanday János 
széniéi segédteiekkönywezetőt a 
námesztói kir. járásbírósághoz te­
lekkönyvvezetővé nevezte ki.

— Tiszti orvosi képesítés Stein- 
hárdt Albert privigyei körorvos a 
budapesti vizsgáló bizottság előtt a 
tiszti orvosi vizsgát letette.

— Állandó választmány ülése. 
Az őszi rendes közgyűlésen elinté­
zendő tárgyak törvényszerű előké­
szítése végett az állandó választmány 
f. hó 23-án délelőtt 10 órakor a 
vármegyei székház nagytermében 
ülést tart.

— Gondnokság. Endrődy sz. 
Kozlik Ilona nyitrai lakos gondnok­
ság alá helyeztetett

— Lemondás. Öllé Iános lakácsi 
segédjegyző a tardoskeddi segéd 
jegyzői állásra helyettesitetvén, állás 
ról lemondott.

— Segédjegyző választás. Az 
újonnan rendszeresített szentpéteri 
segédjegyzői állásra a folyó hó 20 án 
megtartott választás alkalmából egy­
hangúlag Szabó Géza , oki. jegyző 
lett megválasztva, ki az állásban 
mint helyettes már hosszabb ideje 
működik közmegelégedésre.

— Adózatlan fegyver. A nyitrai 
kir. pénzügyigazgatóság Gsejka Antal 
szentpéteri és Lukács István jalsói 
lakosokat adó alól eltitkolt fegyver 
használata miatt 20—20 korona 
pénzbüntetésre, esetleg 1 — 1 napi 
elzárásra Ítélte el.

— A dijnokok helyzetének ja­
vítása. A ministertanács a napok­
ban tartott ülésén elhatározta, hogy 
az állami dijnokok napidijait novem­
ber i-től tetemesen emeli s ezzel 
helyzetüket a mai életviszonyoknak 
megfelelően megjavítja. A tervezet 
szerint a dijnokoknak legfel 
febb negyven százaléka kap mi- 
minalis fizetést. A többiek már egész 
3 kor. 50 fillér — 4 koronáig terje­
dő napidijakat kepeak, A vármegyei 
dijnokok helyzete azonban, kiknek 
munkaköre és tevékenysége széle­
sebb alapokon nyugszik, eddig ja­
vítva nem lett. Az állam, a melynél 
pedig az előléptetési viszonyok 
aránytalanul kedvezőbbek, gondos­
kodott a maga embereiről, méltányos: 
tehát, hogy a vármegye is kövesse

példáját. Nyitra vármegyében erre 
alkalmat ad az őszi közgyűlés napi- 
rendjére kitűzött kérvény, melyben 
a vármegye járási dijnokai osztályok 
ba való sorolásukat kérik olymódon, 
hogy a nagyobb szolgálatidővel bíró 
dijnokok lakbért nyerjenek.. Remél­
hetőleg a kérelmet, melynek telje­
sítése csekély áldozattal jár, ezúttal 
figyelembe fogják venni.

-- Kivándorlás. A galgóci járás­
ból a múlt héten 14-en kértek Ame­
rikába szoló útlevelet.

— Házi fegyelem. A házi fe 
gyeimet túlzott mértékben alkal­
mazta még a nyáron Prezlmayer 
Ignác galgóci szállító egy kocsisával 
szemben, a mennyiben azt botjával 
néhányszor fejbe verte. A galgóci 
kir. járásbíróság Prezlmayert 14 napi 
fogházra és 200 korona pénzbünte­
tésre itéite el. Felebbezés folytán 
a nyitrai kir. törvényszék, mint fe- 
lebbezési bíróság a f. hó 13-án 
megtartott felebbviteli tárgyaláson 
dr. Lóránd József nyitrái ügyvéd 
védelmének előterjesztése után a 
büntetést 50 koronára szállította le, 
mert nem látta fennforgónak az 
I. birói Ítéletben kiemelt súlyosító 
körülményeket s mert a védelem 
által felhozott enyhítő momentumo­
kat, a sérülés jelentéktelen voltát a 
kocsis durva modorát s a súlyos 
sértésre irányzott szándék hiányát 
a büntetés kiszabásánál figyelembe 
vette.

— Uj telefon előfizetők. A gal­
góci telefonhálózatba bekapctoltatott 
Csendőrparancsnokság Galgóc 42.. 
Steiner Lipót 43. sz.

— A nagytapolcsányi második 
gyógyszertár ügyében Nyitravár- 
megye egészségügyi bizottsága 
Craus Vince elnöklete alatt egy 
hangulag elhatározta, hogy Ámon 
Vilmos és Lassú Nándor kérvényé­
nek elutasítását fogja ajánlani a 
közgyűlésnek.

— Piaci rend. A kereskedelem 
ügyi és belügyminister elvi határo 
zatai szerint idegen iparosok heti 
vásárokon árúsitás végett csak akkor 
jelenhetnek meg, ha az illető község­
ben üzlettel vagy fióküzlettől bírnak 
és megfelelő üzletvezetőt az iparha­
tóságnál bejelentenek. — Heti vásár 
alkalmával a piacon az idegen ter­
melőktől beszerzett gyümölcs és 
élelmiszer iparigazolvány nélkül árú- 
sitható.

— Előmunkálati engedély. A 
kereskedelemügyi miniszter Uherek 
László pőstyéni lakos részére az 
építés alatt álló pőstyén-verbói h. 
é. vasút Verbó állomásából kiága- 
zólag Podkilava és Kosariszka közsé­
gek határán át Miaváig és innen 
folytatólag Turóluka és Verbóc 
községek irányában az ország hatá 
ráig vezetendő rendes nyomtávú 
gőzüzemű helyi érdekű vasútvonalra 
kiadott előmunkálati engedélyt egy 
év tartamára megadta.

— A hekatombák. Valami P. A. 
Zabolotsky nevű cseh vagy tót atyafi 
brosúrát irt a tótokról, amelyben a 
Pietor Ambrus „Nápor odpor“-féle 
meséit fölmelegiti, persze egy kis 
rántást is ad hozzá, mert igy jobban 
ízlik a pánszláv kása. Egyebek közt 
azt is irja ez az úr, hogy a magyarok 
a tót tanulók hekatombáit dobták 
ki az iskolából. Vájjon tjjdja-e ez 
az úr és a „Nár. Nov.“ szerkesztője, 
amely e hazugságukat reprodukálja, 
hogy mi az a hekatomba ? Igaz 
azonban, hogy még sokkal több 
ultratót junákot kellett volna és 
kellene ma ,isu kidobni a magyar 
iskolákból. 0

— Szerkesztőváltozás a >Lu- 
dové Noviny« nál. Bielek Antal a 
Szakolczán megjelenő „Ludové No 
viny“ szerkesztője a legnagyobb 
csendben megvált ez állásától. Kéz 
detben azt a hirt terjesztették, hogy 
Bielek egy budapesti pénzintézetnél 
kapott állást, de nemsokára kisült, 
hogy két fiaval és két leányával a 
messzi Óceánon túlra a szabad 
Amerika földjére hajókázott, hogy 
ott mint jól fizetettapostol a pánszláv­
izmus „nemzetboldogitó“ eszméit 
terjessze. A nagy apostolnak ez a 
hirtelen homályos eltűnése már 
nagyon is idejében történt. A kir. 
ügyészség egymásután zúdította rá 
a lapelkobzásokkal járó sajtópöröket. 
A bátor Bielek alaposan megrémült, 
mert bizonyára jó ideig kellett volna 
az állam kenyerét ennie, tehát kapta 
magát s a 8 sajtópör elsejének tár­
gyalása előtt angolosan búcsút mond­
ván e szép országnak, elindult a 
„szabadabb hazába.“ Helyét Dub 
rovsky Ferdinand tölti be, aki e 
téren már szép nevet szerzett magá­
nak a „Pokrok“-ban s a »Ludové 
Noviny« ban megjelent vad magyar- 
gyűlölő cikkeivel, úgy, hogy alapos 
reményünk lehet, hogy méltó utód 
lesz. De, — reméljük — nemcsak 
a szerkesztésben, hanem a további­
akban is követi fogja elődjét, uj 
példáját mutatva annak, miként 
lehet könnyen megszabadítani a 
fajtájabeliektől ezt a »magyarság 
igájában szenvedő« országot.

— Egy jó házból való fiú ta 
noncnak felvétetik Surina József 
nyerges és kárpitos műhelyében 
Pőstyén Erzsébet utca 55 h. sz.

— Óriási küldemény remek ké 
pes levelező lap érkezett Szóld 
Jakab galgóci könyv és papirkeres- 
kedésébe. A levelezőlapok parátlan 
Ízléssel, művészileg vannak elkészít­
ve. Különösen kiválóak a gyönyörű 
női fejek, jux levelezőlapok stb. .

— A Ferenc József keserűviz a 
gyógykincsek egyik legértekesebb 
része és évenkint sok millió palackban 
az egész világba szétkültetik. Kérjünk 
határozottan Ferenc József 
keserüvizet, nehogy valamely csekély 
értékű utánzatot kapjunk.

— Háziasszonyok figyelmébe. Izléses- 
gyönyörüen színezett csipkézett kredenc 
papirosok olcsó áron kaphatók : Szóld 
Jakab galgóci könyv és papirkereske- 
désében.

— Galgócz és vidéke t. közön- 
ge figyelmébe. Mint Nyitráról ér­
tesülünk az ottani első és legjobb 
divatárú ezég Krausz Vilmos és Társa 
árúházát kész férfi és fiú ruhane- 
műek raktárával kibővítette és árú- 
házában ezen czikkekre külön osztályt 
létesített, melyben a legelegánsabb 
kivitelű honi és angol tiszta gyapjú 
szövetből készült öltönyöket raglá- 
mokat, mikádókat, télikabáktokat és 
bundákat felnőttek és fiúk részére 
mérsékelt 4rQb eladásra bocsájtják. 
Ismerve csen legjobb hirnevß és 
elsőrangú szép elveit, mely a ke­
reskedelmi tisztességen alapszik, 
kívánjuk, kogy új vállalatukat is 
siker koronázza.

— Mindenféle bel és külföldi lapokra
és folyóiratokra előfizetéseket — ár­
felemelés és a portóköltség felszámítása 
nélkül — elfogad és legpontosabban 
teljesít. Szóld Jakab galgóci könyv és 
papirkereskedése.

— Óriási a kereslet azon ki 
váló minőségi} friss húsáruk 
és virslik iránt amelyeket Fuchs 
Márk galgóc fűszer- és ligzt- 
kereskedő naponként friss, illa 
pótban kapható.

Wallach Mi|

Galgócon folyó h<j 
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fiatalos buzgalommall 
irás és ennek kommi 
mányozásához látott, 
sikusokat ismertető ésl 
a >P. L1.« és »N. Fj 
lentek meg. A temet] 
József főrabbi és D< 
tartottak szép beszél 
ben az elhunyt érdé] 
fel, melyet az által 
befolyásával Amerikz 
tékony nagybátyai Wl 
Adolf áldozatkészség] 
gények és kulturintézr 
kieszközölte. Csak n| 
intervenciójára kapót 
izr. hitközség 30000 
kony célra való felhs 
s ugyanígy 10000 ke 
község. Egyik nagyi 
Adolf szeretetéből 32 
sokára óriási vagyont 
birtokába, melyet ku] 
kony cé[okra óhajtót] 
sajnos — mint ő m2 
nálattal emlegette hali 
nagyratőrő célok el] 
lett akadályozva a k< 
zet áltel. Az elhunyt] 
bői a galgóci izr. i| 
és tamtói kara, mi| 
ideig volt az iskola 
galmas tagja — gyí 
nult ki a temetésre.

— Házasság. Ste 
Ignác kossuthi íöldbj 
lántán e hó 16 án, k] 
esküvőjét Gubi Fannj 
Az esküvőn a kitéri 
és nagyszámú, dísze] 
vett részt. Az esküvel 
szállóban lakomához] 
társáság, melynek kJ 
és többen köszöntőt! 
párt. A tánc a kora | 
tartott.

— Családi ünnej 
Izidor galgóci közti] 
kereskedő házánál 
keretében folyt le fi 
dór nevű ifának az I 
tagjai sorába való fj 
sunk előkelősége 
számban megjelent 
házigazdánál, hogy 
tassa szerencsekivár

Koszönetnyi
Feledhetetlen rok(| 

Wallach
halála alkalmából ré| 
vánitó és végtiszte 
lenő ismerőseink és| 
ez utón fejezzük ki 
tünket.

Galgóc, 1906 okt 
A gyás
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Galgócon folyó hó 15-én nagy 
részvét mellett kisérték végső nyug­
vó helyére a néhány nap előtt Karls- 
badból halálos betegen hazatért 
itt nyomban meghalt Wallach Miksát. 
Az elhunytnak a német nyelvű hír­
lapirodalom körében jó neve volt, 
a mennyiben élénk nyelvezettel, te 
hetséggel irt tárcacikkei közkedvelt 
ségnek örvendtek. Jdealis jelemű, 
alapos tudású férfiú, ki a magyar, 
német, francia és angol nyelveket 
tökéletesen beszélte s utóbbi időben 
fiatalos buzgalommal a héber szent 
irás és ennek kommentárnál tanul 
mányozásához látott. A német kiás 
sikusokat ismertető és jellemzócikkei 
a »P. L1.« és »N. Fr. Pr.<-ben je­
lentek meg. A temetésen Ros enfeld 
József főrabbi és Deutsch Bernit 
tartottak szép beszédet, Beszédeik­
ben az elhunyt érdemeit sorolták 
lel, melyet az által szerzett, hogy 
befolyásával Amerikában lakó jó 
tékony nagybátyai Wallach Antal és 
Adolf áldozatkészségét a honi sze­
gények és kultúrintézmények részére 
kieszközölte. Csak nemrég az ő 
intervenciójára kapott a galgóci 
izr. hitközség 30000 koronát jóté­
kony célra való felhasználás vegeit 
s ugyanigy 10000 koronát Galgóc 
község. Egyik nagybátya Wallach 
Adolf szeretetéből az elhunyt nem­
sokára óriási vagyonnak jutott volna 
birtokába, melyet kulturális és jóté­
kony céjokra óhajtott fordítani, de 
sajnos — mint ő maga mély saj­
nálattal emlegette halálos ágyán — e 
nagyratőrő célok elérésében meg 
lett akadályozva a kérlelhetlen vég­
zet áltel. Az elhunyt iránti kegyelet 
bői a galgóci izr. iskola ifjúsága 
és tamtói kara, miután hosszabb 
ideig volt az iskola széknek szor­
galmas tagja — gyászzászlóval vo­
nult ki a temetésre.

— Házasság. Stern Adolf Stern 
Ignác kossulhi földbirtokos fia Ga- 
lántán e hó 16 án, kedden tartotta 
esküvőjét Gubi Fannyval Vizkeletről. 
Az esküvőn a kiterjedt rokonság 
és nagyszámú, díszes vendégsereg 
vett részt. Az esküvő után a Fischof 
szállóban lakomához gyűlt össze a 
társáság, melynek köréből a főrabbi 
és többen köszöntötték fel az uj 
párt. A tánc a kora hajnali órákig 
tartott.

— Családi ünnepély. Drechsler 
Izidor galgóci köztiszteletben álló 
kereskedő házánál szép ünnepély 
keretében folyt le f. hó 20 án San 
dór nevű ifának az izr. hitközség 
tagjai sorába való felvétele. Váro­
sunk előkelősége csaknem teljes 
számban megjelent a vendégszerető 
házigazdánál, hogy kifejezésre jut 
tassa szerencsekivánatait.

Köszönetnyilvánítás.
Feledhetetlen rokonunk* 

Wallach Miksa úr
halála alkalmából részvétüket nyíl" 
vánitó és vég tisztességén megje­
lenő ismerőseink és jóbarátainknak 
ez utón fejezzük ki hálás köszöpe- 
tünket.

Galgóc, 1906'október 17 én.
A gyászoló család.

A F. H. U eredeti tárcája.
Irta Minus,

(VII. Folytatás.)
A város közepén van a tágas Ferenc 

József tér. Ennek kiemmelkedő pontján 
pedig az ódon r. kath. templom1 Régies 
építkezési modorú, bástyaszerű négyszög 
letcs tornya messze vidékre ellátszik. A 
templomon csak ódon évszázados külseje 
és érdekes főbejárata tűnik ki. Belseje, 
a város visszonyaihoz és lakosságához 
mérten nagyon is egyszerű.

Külön van felépítve a köralakú Thurzó 
kápolna, mely Szent Annának van fel­
ajánlva. Itt csak az. év 8 napján át tar­
tanak istentiszteleteket.

A tér egyszersmind piacul szolgál. 
Alsó szögletében a helybeli kofák, a 
városház előtt pedig a vidékiek vannak 
elhelyezve. A piacon általában napon­
ként elegen összegyűlnek, a vasárnap, 
hétfőn és csütörtökön tartott heti vásá­
rok forgalma pedig kétségtelenül az e 
vidéki városok közt a legnagyobb. Or 
szágos vásárai különösen ősszel, a mikor 
a gazdaemberek már terményük árát 
megkaptak s ebből a télire valót igyek­
szenek beszerezni, — nagy néptőmeget 
vonzanak Galgócra,

A piac minden talpalatnyi helye el 
van foglalva, de a környező utcákon is 
állanak az árusok sátraikkal.

A vásároknak vannak állandó alakjaik. 
Egy bütykös, piros orrú öreg szent 
énekekkel, imákkal jár minden vásárra 
s borízű, rezzelős hangon énekli elő a 
vevőnek minden ének dallamát Másutt 
a fiatalság kedvére késekkel tele tűzött 
karó áll egy kötelekkel szélezett kör 
közepén s erre vas karikákkal célozgat­
nak a vásárosok. Ha valaki a kést el 
találja s a karika fügve marad rajta, 
az az övé. Ilyen szerencsés kezű ember­
nek aztán a következő vásárig legendás 
hire van.

A galgóci vásárokra kedvteléssel jár­
nak a vásári tolvajok. A környéken levő 
Üdvamok, Ságh, Elecske stb. községek 
bői akad mindig néhány vállalkozó 
szellemű parasztnő, a kik egy csoportba 
verődve azon célzattal jönnek a vásárra, 
hogy ott minden kezeügyükbe kerülő 
holmit összelopjanak A tolvajok nem 
válogatnak. Sokszor azt se tudják mire 
használják a lopott holmit, de hisz ha 
azt vásárra hozza a kereskedő, bizonyára 
lesz valami célja és értéke. A tolvajok 
„működése“ nagyon egyszerű. Két— 
három asszony elmegy egy—egy látó 
gátolt sátorba s ott válogatnak a hol­
mikban Az egyik rendesen hátrább áll 
s az elül állók ennek adogatják oda a 
hirtelen eltüntetett holmit, mit az igyek 
szik biztonságba helyezni. Ha egy pilla­
natra félrenéz a kereskedő, az már ele­
gendő egy vég vászon stb eltüntetésére. 
Egyszer egy kereskedő tükröket alkal­
mazott sátrában, melyek minden oldalról 
visuzatukröztették a vevők mozgolódását 
A tükrök néhányszor beváltak; sikerült 
néhány tolvajt rajtacsipnie áltáluk. De 
bizony egyszer a tükröket is ellopták. A 
rajtacsipett tovajt rendesen alaposan 
elrakják s aztán szélnek eresztik. Az 
ebből származó csődületet a többi tol­
vaj ügyesen ki szokta használni.

A Ferenc-József téren néhány nagyobb 
és szebb ház van, mig másutt az alacsony 
földszintes házak sorát csak ritkán sza­
kítja meg egy—egy emeletes épület. 
Általában talán sehol sem pang úgy 
az építő ipar, mint Galgócon1 Legutóbb 
talán három év előtt épitettek uj házat 
Galgócon. De a házak utcára néző hóm. 
lokzatát sorra átalakítják. A legtöbb 
galgóci ház a legutóbbi időben kívülről 
nagy ablakaival, psines diszitményeivel 
jó benyomást gyakorol, mely azonban 
nyomban elenyészik, ha a ház udvarára 
lépünk. Az impozáns külső csak szemfény 
vesztés, mert belül közönséges, nyitott 
padlású, rendkívül alacsony, falusi kon­
tár munkával emelt épületet találunk,

melynek padlás nyílásait kukoriczacsövek 
csoportjaival igyekszenek elrejteni.

A ritka építkezés folytán a lakások 
rendkivöl drágák, sót legnagyobbrészt 
nem is lehet megfelelő lakást találni. A 
szőlómivesek nem igen engednek házaik­
ba „hofer“-t, szószerint fordítva „zsellért“, 
kit lenéznek, mert az az ember, a kinek 
még egy rongyos vityilója sincs, igazán 
lenézni, lesajnálni való. Vagy ha már 
ki is ad lakást valamely tősgyökeres 
galgóci gazdaember, akkor a lakónak 
először is a pesti lakásárakkal vetekedő 
bért kell fizetnie, tőle kell beszereznie 
tej, túró, vaj, zöldség, gyümölcs, bor 
stb. szükségletét, melynek minősége ellen 
panaszkodni, vagy felszólalni örök perle­
kedésre jogosító megbocsájthatatlan 
vétek. Bizony a lakás viszonyok na­
gyon rendezetlenek és rosszak Galgó 
con s igazuk van azon tisztviselőknek, 
kik magasabb lakbér osztályba való 
sorolást kérnek

. . . Galgóc általánosságdan poros, 
de elég tiszta város. Idegenek is kife 
jezték ebbeli véleményüket, a mi ter­
mészetesen mérvadó. Nem voltak ugyan 
Galgócon a legutóbb honunkban járt 
angolok, pedig némely dolgokban példát 
vehettek volna Galgócról még ók is. 
Például mint a haladás egyik páratlan 
fokáról emlékeztek volna meg arról, 
hogy Galgócon már 7—8 éves gyerekek 
is vannak községi szolgálatban. Nó mert 
csak nem másnak megbízásából járják 
végig az utcákat azok az öklomnyi gyér 
köczök, kik kezükben lapáttal, hátukon 
kosárral, gyűjtik össze az utca piszkát ? 
Legalább az idegen azt gondolná, hogy 
a község alkalmazza őket az urca tisz­
tántartása céljából. Pedig ez tévedés 
Ezek önkéntes utcaseprők. Az idegen 
erre is azt mondaná, hogy az is nagy 
dolog ha a község lakossága annyira 
szivén viseli a város tisztántartásának 
érdekét hogy a községnek ebben a 
tekintetben ily módon segítségére siet. 
Ebben sem lenne igaza Az egész dolog 
mezőgazdasági érdekből történik s a 
galgóciak igazán nagyban kifejlett 
practikus érzekére mutat. . .

(Folytatás következik)

4299 1906 J. 138 1494
Árverési hirdetmény.

A galgóci takarékpénztárnak Kiizela 
Istvánná Balent Anna elleni 1200 
korona tőke sjár. iránti végrehajtási 
ügyében Udvarnok község 424 sz. beté­
tében foglalt I i —4 sor 774—777 helyrsz. 
szabadbirtok 669 K. a 625 sz. betétjében 
foglalt 1. I—ő sor 759—761 771—773
hrsz. I. urb. b. tők 787 K. a II. I—4 
sor 815—818 hrsz. megv. szőllő 1434 K. 
és II 1 — 4 sor 81—814 helyrsz. megv 
szőllő 650 korona kikiáltási árban 1906 
évi november 20-napján délelőtt 
10 Órakor Udvarnokon a községházán 
megtartandó nyilvános árverésen a

Kir. járásbíróság mint. tkvi. Hatóság
Galgóc, i9o6 évi Augusztus hó 28 án

Sándor Géza kir. jbiró. helyett.
Szmercsányi,

kir. aljárásbiró.

1776 tkv. 1906 J. 47 1046
Árverési hirdetmény.

Kicsiny Tamásnak és nejének Szmo- 
lák Máriának önkéntes ár vei ési ügyé­
ben Pőstyén község 880 sz. betétébea 
foglalt 5303 hrsz. irtvány 463 korona 
ár 1423 hrsz. irtvány 216 K. és ár 5707(1 
hrsz. irtvány 458 K ár 1462 sz. betétje 
ben foglalt I. 5588(4 5588(5 hrsz. irtvány1 
nak 2(4 része 146 K. végűi ár 1516 sz 
betétjében foglalt 5679 hrsz. irtványnak 
a 1(2 része 138 korona kikiáltási árban 
1906 évi november hó 12-ik napján 
délelőtt 10 órakor Pőstyenben a 
községházán megtartandó nyilvános ár 
verésen a kikiáltási áron alul is eladatni 
(ognak Árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapirosokban a 
kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Galgóc, i9o6 évi augusztus 13-n,

Sándor,
kir, járásbiró.

„Egyesült czeglédi 
szőlősgazdák bor­
eladási társasága“

CZEűhÉD.
Egyenlősiti, bepinezézi és áruba bo- 

csájtja a termelők tisztán kezelt legkitű­
nőbb borait

Nyilvántarta és közvetíti ezentúl az 
egyes termelők magán pinezéiben, saját 
kezűleg gondozott boraikat is.

Különösen előnyös szövetkezeteknek 
és vendéglősöknek a nálunk való bevá­
sárlás, mert egész éven át egyforma és 
akármilyen nagytömegben folyton egy és 
ugyanazon bort kaphatják.

Ezúttal áruba bocsájtjuk a legkitű­
nőbb siller színű „Kadarka“ és zöldesfe­
hér »Ezerjó« »Rizling« stb. fajokat is, 
melyek több waggon vételénél igen mér 
sékelt árban kaphatók.

LEVÉL vagy SÜRGÖNYCZIM :
Egyesült szőllősgazdák társasága 

CZEGLÉD

kikiáltási áron ától eladatni fognak.

Libamáj
A legmagasabb napi árak mellett 
megvétetik Párisba való szállí­
tásra Hirschfeld Antal világki­
viteli cégnél Galgóc. Saját ház.

A szerk.-ért felelős a kiadó és laptulajd. 
Szóld J. Főmunkatárs: Drahos I*.

:>d
jOvakodjunk az utánzástól, mert az büntető 

utón üldöztetni fog ! ! !

A »Szabadalmazott bőrkonzerváló társaság« Buda­
pest VII., Erzsébet-körut 26. ezennel tudomásul adja, 
hogy Vrabecz József cipész mester Galgóoon 
bőrnek tartóssá és vízhatlanná tételére vonatkozó 
26260. sz. magyar szabadalom kihasználási jogát 
Galgóc területére megszerezte. — Vrabecz József 
cipész mester ezzel azon kellemes helyzetben van, 
hogy bőrnek tartósságát kétszeresre emeli és azt 
vízhatlanná teszi. — Vrabecz József cipész mester 
minden pár próbatalpat rendes vagy nem rendes 
vevőinek az eddigi árban készíti, hogy mindenki 
annak kiválóságáról meggyőződést szerezhessen.

AZ ELISMERT KELLEMES IZÖ TERMÉSZETES HASHA1TÓSZER.
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nagy választéhbao 
Szóld Jakab féle könyv és papirkereskedésben

Cííilsóeon.
FIOIELIM!

A n. é. hölgyközönség kívánságára a 20 év éta fennálló
mérték utáni férfiszabó-üzietembe

-—~ : egy ugyanolyan =====

angol női szabóságot
csatoltam hozzá és ezzel kapcsolatosan raktáron tartok

KÉSZ ftÖI CONfEGTIÓT
valódi francia modelleket, őszi és téli kabátot 
utazó és estélyi köpenyeket dús választékban..

Ezzel egy régen érzett hiányt vélek pótolni és tisztelettel­
jesen kérem a nagyérdemű hölgyközönség támogatását.

Kivaló tizztelettel BÓk0Í FÜ I Ö|3.
Nyitrán.

bank"
és

ibizomány 
üzlet

biztosítá­
si iroda»

Beváltja, 
resetleg ki 
cseréli a 

I sorsolt ér 
tékpapiro 

kát
Elad eredeti árakon 
osztály sorsj egy eket,
Szelvényeket és külföldi pénz 

nemeket vált be.
Vesz és elad sorsjegyeket, és 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb félté 
telek mellett, tűz. jég­
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásábóleredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

séggel adok felvilágosítást.

Duíschmsky G.
Pozsony.

Vásártér 15. Kórház-utca 1.

CD N
Különosztáiy :

Ditmár-féle lámpák

A Nyitra Pográ
nyí mészégető

szálit legszaporább
IcS:nagyobb ljöte 

rővél bíró meszet ju 
tányos ár méíiett. 

Megrendelések kéretnek a tulajdonos:'

■nyítrai irodájához intézni

Seifert József
Pozsony, Halászkapu utcza 4. sz- 

Cs.é. kir udvfegyverszállitó 
Interurban telefon 252.

Ajánlja dús raktárát
HENRI PIEPER eredeti DIANA fegyverekből. Ugyszinte kakasnélkűli EM- 
MEHRLE fele fegyverekből J. P. Sauer & Sohn cég Krup Frigyes féle

0000 Eredeti gyári árakon. 0000
ííPflfliFlbh" ®rown'ní?'féle önműködő ismétlő serétes vadász fegyver 12-es 
UoyUjCIUU • öbnagyságu eredeti gyári árakon azaz 210 koronáért nálam 
kapható Cs. és kir. állami áruda által osztrák magyar füstnélkül 1 számú va­
dászati es^ tarcsa lőporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta kész 
vadásztöltényeket nindenkor pontosan és frissen töltött minden kaliberürhőz 
a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási- és* 
sport-különlegességek 

Saját lövölde.
A pozsonyi második mezőgazdasági országos 
kiállítás alkalmából vadász fegyvereim és 
vadászeszközök az egyedüli aranyérmet nyerték.

Éj len !

Megfojt ez az át­

kozott köhögés!

Egger mellpasztila 
csakhamar 

meggyógyított!

Köhögés, rekedtség, elnyálká- 
sodás ellen gyors és biztos 

hatásúak

EGGER mejlpasztilíái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.
Doboz 1 korona és 2 korona 

Próbadoboz 50 fillér.
Fő és szétküldés! raktár:

NÁDOR G YÓ07SZERTÁR
Budapest, VI, Váci-körut 17.

Raktárosok:
Galgócz : Török Gyula.
Nagy-Rippény: Kuliányi István. 
Nagy-Tapolcsány : Mailász Ant. Jenő. 
Postyán : Emanuel Géza,

Österreicher Miksa. 
Uágujhely: Emanuel Géza 

gyógyszertárában.

í

tanulónak 
' felvétetik 
jjj® yi 4 fit

Zwebner Mór és Fia fűszérkereslte-
désében, Galgócon Fprenc józsef-tér

í *'■ i*. ' . :

Óriási a kereslet azon 

kiváló minőségű

friss húsárak 
és virsliik

,#

iránt amelyeket

Fuchs JWárk
galgóci fűszer- és liszt- 
kereskedő naponként friss 
állapotban kap. Az áruk a 
szállítótól is, rögtöni elké 
szültük után lesznek pos­
tára adva s igy állott hús 
vaS?y virsli forgalomba nem 
kerülhet.

Éülönbejáratú
Bútorozott szoba

azonuál kiadó. »Cim: Herzfeld Samu 
Gátlóé Kossuth Lajos utca (Dr. 
Tarján Károly ügyvéd volt lakása.)

Előfizetési árak: 1 é: 
5 kor., V4 évre 2 kor. 
félárért. — Hivatalnok

\

Interpelláció a: 
választói jog
Budapest, nov. 4.] 

A képviselőház sze 
szenzációs interpellg 
nemzetiségi képviselcl 
a legilletékesebb for 
lünk, interpellációt 
kormányhoz az általáj 
választói jog üg-yéber 
láció utalni fog arra 
hogy Ausztriában kéj 
alkották meg a törvéi 
már a plénumban fo| 
egyben kérdezni fogj! 
hogy a kormány e ref 
pedig elsősorban váll 
nem mutatta be.
Meghiúsult fo< 

tiltást
Varsó, nov. 4. [1

Szveáborgban elfogt 
itteni fogház őreit 
és el akarták venni 
hogy a fogházban 1< 
lyot kiszabadítsák, 
azonban sikerült a t| 
nia és katonaságot 
siető katonaság a r< 
kát nagynehezen ártaj 
miközben többen m<

Szerencséül 
ügyvéj

Déva, nov. 4 (: 
Dr. Horváth Dél 
ügyvéd ma réggé 
vei és két kis fif 

egy szomszéd fi 
kezett. Az utó: 
melyeknek gyepl| 
véd felesége 
szemben jövő ai 
megijedtek, a k| 
— bokron kére: 
ták. A kocsi eg; 
borult, a benned! 
ba zuhantak. Az 
felesége siörn; 
gyermeket és kol 
san sebesülve s| 
be a dévai köz! 
eset iránt váro| 
ási a részvét.

Torpedó r<
Toulon, nov. 4.

A Charlei Martel 
tengerből kifogott 
bánt. Tíz ember 
súlyosan, számosán 
sültek, —

Főúri ezüst l|
Gróf Erdődy ImrJ 

Migazzy Irma grófnői 
ülik meg Pőstyénbenl 
guk 25. évfordulói 
ünnepély szűk csaláj 
lefolyni.


